
 

 

Raadsnota 
 

Raadsvergadering d.d.: 14 december 2015 

Agenda nr: 5 

Onderwerp: Wijziging Gemeenschappelijke Regeling GGD Zuid Limburg per 1 januari 2016. 

 

Aan de gemeenteraad, 

 

1. Doel, Samenvatting en Advies van het raadsvoorstel      

 

In het kader van de nieuwe Wet gemeenschappelijke regelingen (hierna: Wgr) dient de  

Gemeenschappelijke Regeling GGD Zuid Limburg (hierna: GR GGD Zuid Limburg) te worden 

aangepast. Uw raad wordt gevraagd om toestemming te verlenen om de GR GGD Zuid Limburg te 

wijzigen. 

 

2. Situatie / Aanleiding / Probleem         

 

Op 8 juli 2014 heeft de Eerste Kamer ingestemd met het wetsvoorstel ‘Wijziging Wet 

gemeenschappelijke regelingen in verband met onder andere de dualisering van het gemeente- en 

provinciebestuur en de invoering van een bedrijfsvoeringorganisatie met rechtspersoonlijkheid’. Met 

de gewijzigde Wgr is een aantal zaken veranderd per 1 januari 2015.  

 

Belangrijke elementen van deze wetswijziging zijn: 

a. Versterking van de invloed van de raad. 

b. Het opnemen van een nieuwe rechtsvorm in de Wgr (de bedrijfsvoeringsorganisatie: BVO). De 

BVO heeft rechtspersoonlijkheid en een enkelvoudig, ongeleed bestuur. De BVO is bedoeld 

voor samenwerking op het terrein van bedrijfsvoering (taken op het gebied van PIOFACH: 

Personeel, Inkoop, Organisatie, Financiën, Automatisering, Communicatie en Huisvesting) en 

voor uitvoerende taken met een geringe beleidsmatige component. 

c. Overige aanpassing in verband met democratisering van de regelingen, zoals het niet zelf 

kunnen besluiten over uitbreiding van taken, samenstelling dagelijks bestuur en een nieuwe 

bekendmakingsregeling voor besluiten. 

d. Geen verwijzing meer naar de oude gemeentewet zoals geldend voor 7 maart 2002, actuele 

verwijzingen in de Wgr zelf opgenomen, dan wel vertaald in nieuwe artikelen in de Wgr. 

 

Op 1 januari 2015 is de gewijzigde Wgr in werking getreden. Voor enkele belangrijke 

structuurwijzigingen geldt een overgangstermijn van 1 jaar. Dit betekent dat de GR GGD Zuid 

Limburg die dateert van 1 januari 2006 uiterlijk op 1 januari 2016 dient te voldoen aan de 

gewijzigde wet. 

 

De meeste wijzigingen in de GR GGD Zuid Limburg hebben direct betrekking op de wetswijziging en 

betreffen onder andere de wettelijke termijnen voor begroting en jaarstukken. Daarnaast zijn 

enkele (tekstuele) onjuistheden gecorrigeerd. Bij het voorstel is een addendum opgenomen waarin 

wordt ingegaan op de wijzigingen en wordt aangegeven om welke reden diverse artikelen zijn 

gewijzigd. Het Algemeen Bestuur van de GGD Zuid Limburg onderschrijft de voorgestelde 

wijzigingen. 

 

3. Relatie met bestaand beleid         

 

 Wet gemeenschappelijke regelingen (Wgr) 

 Gemeentewet 

 

  

 

 

    



 

 

 

 

4. Gewenst beleid en mogelijke opties        

 

Zie bijlage. 

 

5. Samenwerking           

 

Het voorstel inzake de gewijzigde GR GGD Zuid Limburg is juridisch getoetst door een werkgroep 

van het Juristennetwerk Zuid-Limburg. 

 

6. Aanbestedingen           

 

Niet van toepassing. 

 

7. Financiën            

 

Niet van toepassing. 

 

8. Communicatie           

 

Nadat de gemeenteraad toestemming heeft verleend tot wijziging van de GR GGD Zuid Limburg, zal 

het college van burgemeester en wethouders de gewijzigde GR dienen vast te stellen. Ingevolge 

artikel 26 Wgr juncto artikel 140 Gemeentewet dient de inhoud van de gewijzigde GR bekend te 

worden gemaakt in de Staatscourant door het gemeentebestuur dat daartoe bij de regeling is 

aangewezen  onderscheidenlijk het bestuur van de gemeente van de plaats van vestiging. In casu 

dient bekendmaking plaats te vinden door gemeente Maastricht. 

 

9. Afwegingen en Advies          

 

De GR GGD Zuid Limburg behartigt een belang en voert taken uit die behoren tot de 

bevoegdheidssfeer van het college. Het betreft een zogenaamde ‘collegeregeling’. Deze wordt dus 

vastgesteld door de colleges van de deelnemende gemeenten. Dit heeft tot gevolg dat op grond van 

artikel 1, lid 2 en 3 Wgr de raad toestemming moet geven aan het college om de bestaande GR GGD 

Zuid Limburg te wijzigen. De voorgestelde wijziging van de GR GGD Zuid Limburg voorziet in de 

noodzakelijke aanpassing aan de per 1 januari 2015 gewijzigde Wgr.  

 

U kunt –op grond van de Wgr- uw toestemming slechts onthouden wegens strijd met het recht of 
het algemeen belang. Een dergelijke situatie is onzes inziens niet aan de orde. Wij vragen u 
hiermee dan ook ons toestemming te verlenen tot het wijzigen van de Gemeenschappelijke Regeling 
GGD Zuid Limburg zoals bij brief van 8 september voorgesteld door het algemeen bestuur conform 
het bij dit besluit horend concept-wijzigingsvoorstel.  

 
  



 

 

 

 

10. Bijlagen            

 

 Brief van 5 december 2014 van het ministerie van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties; 

 Brief van de GGD Zuid-Limburg d.d. 8 september 2015 gericht aan het college van 

burgemeester en wethouders; 

 Gewijzigde Gemeenschappelijke Regeling GGD Zuid Limburg. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders van Valkenburg aan de Geul, 

 

 

 

 

 

L.T.J.M. Bongarts      Drs. M.J.A. Eurlings 

algemeen directeur/gemeentesecretaris   burgemeester 



 

 

De raad van de gemeente Valkenburg aan de Geul, 

 

Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders de dato 20 oktober 2015 

 

Gehoord de raadsadviescommissie Sociaal Domein de dato 23 november 2015     

 

 

 

B e s l u i t : 

 

 

Het college van burgemeester en wethouders toestemming te verlenen tot het wijzigen van de 

Gemeenschappelijke Regeling GGD Zuid Limburg zoals bij brief van 8 september 2015 voorgesteld 

door het algemeen bestuur van de GGD Zuid Limburg conform het bij dit besluit horend concept-

wijzigingsvoorstel. 

 

 

 

 

 

 

 

Aldus besloten in de openbare vergadering van de raad van 14 december 2015. 

 

 

De raad voornoemd, 

 

 

 

 

 

 

Mr. J.W.L. Pluijmen     Drs. M.J.A. Eurlings 

griffier       voorzitter 
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